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„ÉLETADÓ FORRÁS” - KÁPOLNA A KOLOBAN 
Felszentelték a mórahalmi 
„Kolo” Szerb Kulturális Köz-
pont kápolnáját, amely az 
Interreg-IPA CBC Magyar-
ország-Szerbia Program 
HUSRB/1601/31/0005 kód-
jelű Colourful Cooperation 
projekt keretén belül való-
sult meg.

Április 30-án átadták a mórahal-
mi Kolo Szerb Kulturális Központ 
„Életadó Forrás” nevet viselő kápol-
náját.  A helyiséget Svetomir Miličići, 
szegedi pravoszláv parókus szentelte 
fel, aki elmondta, hogy a térségben 
egyedülálló ez a kis épület, hiszen 
Szeged és környékén az egyetlen ilyen 
típusú pravoszláv kápolna.

„Nagy jelentősége van ennek a nap-
nak, amikor is egy kápolnát szente-
lünk fel itt, Mórahalmon. Nem csak 
a szerb közösségnek, hanem az itt élő 
népnek is meghatározó ez. 

folytatás a 4. oldalon

NÉPTÁNCGÁLA

A tánc világnapja alkalmából im-
már 18. alkalommal került meg-
rendezésre a néptáncgála, mely az 
Alapfokú Művészeti Iskola néptán-
cos növendékeinek és a négy éve 
megalakult Mórahalom Néptánc 
Egyesület táncosainak évadzáró 

rendezvénye volt Közel 150 aktív 
táncos 12 koreográfiával lépett 
színpadra örömet és értékes kikap-
csolódást nyújtva ezzel a közön-
ségnek. Először léptek színpadra 
városunk népzenész növendékei 
a művészeti iskola és az egyesület 

közös összefogásának eredménye-
ként, a Rézhúros Banda szakmai 
támogatásával.

A gálaeseten a táncosokat a Réz-
húros Banda és a Szekeres Band 
kísérte. Ács György emlékdíjjal 
jutalmazták Kovács Hédit és Dóczi 

Dominikot kimagasló szakmai, va-
lamint közösségépítő munkájáért. 
Továbbá hatalmas tapssal köszön-
tötték a színpadon Gárgyán Dániel 
és Sztankovics Alex szólistákat 10 
éves táncos jubileumok alkalmából.

A néptáncosok köszönetet 
mondtak felkészítő tanáraiknak 
(Bálint Alíznak, Beták Barna-
básnak, Heller-Szabó Annának és 
Kispéter Évának), Gajdácsné Eriká-
nak a viseletekért, Csonka Attiláné 
Editkének a néptánchagyomány 
megteremtéséért és ápolásáért, az 
Egyesületnek a szervezői és alko-
tói munkáért, valamint minden 
támogatónak, akik segítették a 
gála est megvalósulását. A vasár-
napi gálaest zárásként a táncosok 
és támogatóik közös vacsorával és 
tánccal ünnepeltek, hogy utána 
új lendülettel készüljenek nyári 
programjaikra.

A program az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma Csoóri Sándor Alap 
támogatásával valósult meg.

Néptáncosok Krónikásai
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Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2019. április 25-én megtartott rendes képviselő-testületi ülés beszámolójának tartalmáról  

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről 

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése kö-
zötti tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbi-
akról tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- a Móradombi uszoda szerkezetépítési munkálatai befejeződtek, 
az épület bejárása megtörtént. A továbbiakban a szakipari mun-
kálatok vannak hátra, amelyből az épületgépészet jelenleg közel 
50%-os készültségben van, rövidesen megkezdődnek az úszóme-
dence burkolási munkálatai. 

- az Egyházi iskola bővítésének, új tantermek és aula kialakításá-
nak szerkezeti építési munkálatai és tetőfedése befejeződött, az 
épület bezárása megtörtént. Jelenleg a szakipari munkák kivitele-
zése folyik, várható befejezés 2019. május vége.

- az Esély Otthon elnevezésű pályázat keretében 6 db ingatlan ke-
rült felújításra, amelyekben összesen 11 lakás kialakítására került sor. 

- a Népi építészeti program keretében nyert támogatásból a Nyár 
utca 34. szám alatti épület felújítása zajlik, a kivitelezés befejezése 
júniusra várható. Az épület szerkezet-felújítási munkálatai befeje-
ződtek, jelenleg a szakipari munkák kivitelezése zajlik.

- MVH támogatás keretében megkezdődött a Mórahalom, Bar-
mos György tér 2. szám alatti Sportcsarnok, a Széksósi tanya, 
a Szegedi út 11. és az István király út 18. szám alatti ingatlanok 
homlokzatainak felújítása.

- Óvodai tornaszoba kerül kialakításra az Egyenlőség utca 17. 
szám alatti ingatlanban. A beszerzési eljárás nyertes ajánlattevője 
a Pur-Global Kft. a munkálatokat elkezdte, jelenleg a szerkezet-
felújítási és átalakítási munkálatok zajlanak.

- a templom felújításának kivitelezési munkálatai folyamatosak. 
Az elmúlt időszakban a falak alászigetelése, a lábazat szárítóva-
kolattal történő ellátása, valamint a tetőhéjazat cseréje valósult 
meg. A kivitelezés ősszel a homlokzat-kialakítási munkálatokkal 
fog folytatódni. 

- az ipari parkban elkészült a Zöldlevél feldolgozó és szárítóüzem. 
A beruházás kivitelezési részének bejezése van folyamatban (pró-
baüzem, nyomáspróbák). Az eszközbeszerzés során megvásárolt 
gépek telepítése folyamatos. Várható végleges befejezés: április 
30.

- Hagyományteremtő szándékkal 2019. április 7-én első alkalom-
mal rendezték meg az I.  Homokhátság Kör kerékpártúrát. A 
túrázók körülbelül 70 kilométert tettek meg az Üllés–Ruzsa–
Pusztamérges–Öttömös–Ásotthalom–Mórahalom–Zákány-
szék–Bordány–Üllés útvonalon. A szintidő 6 óra volt.

- az Okos zebra kivitelezése a Mórahalom, Szegedi út-Tömörkény 
utcai csomópontjában április 19-én befejeződött. A műszaki át-
adás-átvételre a finanszírozó Generali Biztosító és a Közútkezelő 
Zrt. jelenlétében várhatóan május elején fog sor kerülni. 

- 2019. április 16-17-18-án került sor a TOP 212-15-CS1-2016-
0003 kódszámú, zöld város megnevezésű projekt záró helyszíni 
ellenőrzésére. Az 539 M Ft támogatás tartalmú projekt tartal-

mazta a Bowling Klub, a Kézműves Sörök Háza, Pramonád tér, 
Mikszáth utca, Magyar köröszt utca kialakítását, valamint a Tö-
mörkény utca és a Röszkei út járda felújítását is. Az ellenőrök 
mindenre kiterjedő felülvizsgálatot követően sem műszaki, sem 
pénzügyi, sem projektmenedzseri hibát nem találtak, melyre te-
kintettel a projekt akadály nélkül zárható le.

- a Kolo Szerb Kulturális Központ rendezvényei és programjai 
minden érdeklődő számára látogathatóak. A Kolo Központ ren-
dezvényeiről a www.kolocentar.morahalom.hu weboldalon, va-
lamint a Kolo Központ facebook oldalán tájékozódhatnak.  

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programo-
kon, kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkor-
mányzati intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, 
könyvtár, gondozási központ) és az önkormányzati gazdasági társa-
ságok, valamint a helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövő-
ben megtartásra kerülő programjairól és fontosabb eseményeiről is. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt 
az érdeklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a  
www.moranettv.hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2019. 
04. 25. napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén 
többek között tárgyalta:
/ az önkormányzati részvételű gazdasági társaságok és mórahalmi 
közalapítványok 2018. évi szakmai és pénzügyi beszámolóit, köz-
hasznúsági jelentéseit,
/ a 2019. évi költségvetési rendelet módosítását,  
/ a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról és azok té-
rítési díjáról szóló 35/2016. (XII.15.) önkormányzati rendelet mó-
dosítását, 
/ Mórahalom Városi Önkormányzat 2018. évi összefoglaló éves el-
lenőrzési jelentését,
/ a tulajdonosi ellenőrzés rendjéről szóló szabályzatot, 
/ az NKM Áramszolgáltató Zrt. Önkormányzati Kapcsolattartó 
Osztály 2018. évi tájékoztatóját,
/ az EFOP projektekhez kapcsolódó ösztöndíj és ösztönző juttatá-
sok kiírásra beérkezett pályázatokkal kapcsolatos előterjesztést, 
/ egy helyi lakáscélú támogatás iránti kérelmet és több önkormány-
zati ingatlan bérbe adásával, értékesítésével kapcsolatos előterjesz-
tést. .

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékozta-
tást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/
Rendeletek menüpont alatt. 

Dr. Nagy-Elekes Petra jegyző 
megbízásából

Dr. Tóth Krisztián aljegyző

Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
Máj. 11-12. Dr. Szőke Csaba (30) 324 5032

Máj. 19-20. Dr. Hursán Mihály (30) 9986 139

Máj. 25-26. Dr. Papp Sándor (30) 4879 805

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.
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R E N D É S Z E T I  F E L H Í VÁ S
Tisztelt Lakosság!

Mórahalom belterületén budapesti vállalkozók a rezsicsökkentés 
jegyében szerződéseket íratnak alá nyílászárók utólagos szigetelése 

munkavégzés tárgyában.
Minden esetben több tízezer forintos foglalót vesznek fel 

készpénzben, a munkát 6-9 hónapra vállalják.
Kérjük, mielőtt referencia nélküli, felszámolás alatt lévő céges 

vállalkozókkal szerződést kötnek, fontolják meg, mert utólag egy 
aláírt szerződést az „apróbetűs részek” miatt csak bíróság útján 
lehet felbontani. Már ebben az évben 5 alkalommal tudunk 

szerződéskötésekről, amely tekintetében a befizetett pénz nem 
szerezhető vissza, és a munka sem készült el.

A csalók célpontjai a legtöbb esetben egyedülálló idősek, ezért 
kérjük a családokat, közösen beszéljék meg a szükséges beruházások 

megrendelését megbízható vállalkozók közreműködésével.

Mórahalmi Rendészet

FOLYTATÓDIK AZ INGYENES 
SZŰRŐPROGRAM 

Ismételten felhívjuk a figyelmet, 
hogy a Nemzeti Népegészségügyi 
Központ már második alkalom-
mal rendezi meg vastagbél szűrési 
programját. A programban azok az 
orvosok és szakemberek vehetnek 
részt, akik sikeresen elsajátítják a 
Nemzeti Népegészségügyi Köz-
pont képzési tananyagát. Örömmel 
jelenthetjük, hogy az EFOP-1.8.2-
17-2017-00002 azonosítószámú 
projekt keretében megalakult 
„A-Praxisközösség” háziorvosai 
megfelelnek a feltételeknek, és

- Dr. Fehér Éva, Dr. Sebők Zsu-
zsanna, Dr. Vághy Imre Richárd 
Mórahalmon, 
- Dr. Mester Lajos, Dr. Sebestyén 
Balázs Zákányszéken,
- Dr. Hézsai Klára és Dr. Czakó 
Emőke Ruzsán várja a szűrővizs-

gálatra behívott lakosokat. 
A program átfogó, hosszú távú 

célja, hogy csökkenjen a szűrő-
vizsgálatokkal megelőzhető be-
tegségek kockázata. Közvetlen 
célk itűzésként foga lmazódik 
meg, hogy a kockázatnak leg-
inkább kitett lakosok körében, 
kora i stád iumban leg yenek 
felismerhetőek a vastagbélrák 
kezdeti tünetei. Ennek érdeké-
ben első lépésben az 50-70 év 
közötti férfiak és nők személyre 
szóló meghívást kapnak a szűrő-
vizsgálatra.

Jelenleg a vastagbélrák Ma-
gyarországon a második leggya-
koribb daganatos halálok ezért, 
az „A-Praxisközösség” szakem-
berei felhívják a figyelmet, hogy 
amint kézhez kapják a meghívó-

levelet, vegyék igénybe a szűrési 
lehetőséget és minél hamarabb 
keressék fel háziorvosaikat. A 
rendelőben felkészülten várják a 
jelentkezőket, ismertetik a szű-
rés menetét, tájékoztatást nyúj-
tanak a szűrés fontosságáról, és 
készséggel válaszolnak minden 
felmerülő kérdésre. 

A projekt az Európai Unió tá-
mogatásával, az Európai Szociális 
Alap és a hazai központi költség-
vetési előirányzat társfinanszí-
rozásában, az Emberi Erőforrás 
Fejlesztési Operatív Program ke-
retében valósul meg.

Markó-Kucsera Mária
népegészségügyi koordinátor

ISMÉT KERÉKPÁROKAT REGISZTRÁLTAK 
Tucatnyian álltak sorba április 4-én a városháza előtti Szentháromság 
téren, ahol a Bike Safe program részeként rendőrségi kerékpár-regiszt-
rációt szerveztek. A helyszínre kitelepült a Mobil Bűnmegelőzési Cent-
rum elnevezésű mikrobusz is. Lopás ellen ugyan nem véd az online 
regisztráció, de ha mégis eltűnik a kerékpár, így könnyen azonosítható. 
Pőcze Tünde rendőr őrnagy elmondta, ilyenkor lefényképezik a bicikli 
vázszámát, és a tulajdonos adataival együtt rögzítik a rendszerben. A 
Szegedi Rendőrkapitányság tavaly 407 kerékpárt regisztrált, idén ez a 
szám már közel van az ezerhez. 

OKOS ZEBRA ÜGYEL A GYALOGOSOK 
BIZTONSÁGÁRA 
Mórahalom város önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott be a Ge-
nerali a Biztonságért Alapítvány által meghirdetett Okos Zebra pályá-
zatra. Ennek köszönhetően április utolsó hetében ki is alakították a 
Szegedi út és Tömörkény utca kereszteződésénél azt az átjárót, mely az 
útburkolatba épített led prizmái által hatékonyan hívja fel a figyelmet az 
átkelőhelyen tartózkodó gyalogosokra.
A beépítés egy igen forgalmas helyen, a Szent Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdő előtti szakaszon történ meg. Mivel az érintett terület mind-
két oldalán éttermi és szolgáltatói egységek helyezkednek el, ezért a gya-
logos forgalom is fokozott az adott átjárón.  Ezen kívül a gyermekek 
gyakran előforduló váratlan gyalogátkelőhelyre lépése miatt is indokolt 
volt az új zebra kialakítása.
A beruházás – és egyben az önkormányzat – célja, hogy a közúti közle-
kedés a lehető legbiztonságosabbá váljon a városban.
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ZÖLDEBB LESZ A MINI HUNGARY PARK
A mórahalmi Mini Hungary Park 
által a tavaly év végén elnyert a 
„Mini Hungary Park látogatóba-
rát fejlesztése” nevet viselő GINOP 
5.1.7-es pályázat a megvalósításá-
nak első fázisába lépett. Ennek ap-
ropóján megindultak azok az alap-

vető földmunkálatok, amelyek szó 
szerint a fejlesztések fizikai alapjait 
jelentik: Ebben a munkafolyamat-
ban vette kezdetét a humuszolás, 
amelyet az áramhálózat és a védő-
csövezések kivitelezése fog követni. 
Ezt követően pedig meg fog indul-

ni a növénytelepítés első szakasza. 
Az átalakítások és a fejlesztések so-
rán a park mindvégig látogatható 
lesz a következő szempont szerint: 
a kivitelezési munkálatokra való 
tekintettel hétköznapokon kedvez-
ményes jegyárakkal látogatható a 

Mini Hungary Park. Továbbá fel 
szeretnénk hívni a figyelmet arra, 
hogy a helyi lakosok éves bérlete 
továbbra is megvásárolható a park-
ban. Ezáltal pedig mind a park, 
mind annak bármely rendezvénye 
ingyenesen látogatható.  

JÓTÉKONYSÁGI BÁL 2019

Április 6-án ismét megrendeztük 
hagyományossá vált Jótékonysági 
Bálunkat az Aranyszöm Rendez-
vényházban. Igyekeztünk szóra-
koztató, színvonalas műsort nyúj-
tani vendégeinknek, akik évről évre 
megtisztelnek bennünket jelenlé-
tükkel, támogatásukkal.

Polgármester úr elismerő, kedves 
szavait követően megköszöntük 
Csonka Lajos tanyagondnok precíz, 
lelkiismeretes munkáját nyugdíjba 
vonulása alkalmából. Ezután jubiláló 
dolgozóink köszöntése következett. 
30 év kitartó, áldozatos munkáját 
köszönhettük meg Szűcs Gáborné 
Baba, valamint Farkas Ildikó számára. 

Első műsorszámként Vastag 
István és Ördögh Mihály regtime 
előadását hallhattuk, majd a 
Gondozási Központ tánckara 
következett. A sokszoros Euró-
pa- és világbajnoki érmes ver-
senyzők mellett az utánpótlás is 
képviseltette magát a mórahal-
mi kötélugró csoport bemuta-
tójában. A Gondozási Központ 
munkaválla lói egy jelenettel 
kedveskedtek a vendégeknek, 
majd Vastag Csaba Rózsa örök-
zöld slágerei következtek Pocskai 
István zongorakíséretével. Ótott-
Kovács Margó és Gárgyán János-
né közreműködésével humoros 

verseket hallhattunk. Záró mű-
sorszámként ismét a Gondozási 
Központ tánckarának előadása 
következett. 

A finom és bőséges vacsora után 
kiváló zenészünk, Busa Szabi szol-
gáltatta a talpalávalót. Az értékes 
tombola tárgyak mind gazdára 
leltek, melyeket nagylelkű felaján-
lóinknak köszönhetünk. 

Szeretnénk megköszönni Nóg-
rádi Zoltán polgármester úrnak, 
Csótiné Ördög Edit intézmény-
vezető asszonynak, Mórahalom 
Város Önkormányzatának, hogy 
e nagyszabású rendezvény létre-
jöttét támogatták. Köszönjük 

szépen az Aranyszöm Rendez-
vényház vezetőjének és mun-
katársainak, hogy méltó helyet 
biztosítottak a bál helyszínéül, 
Füge Ildikó tánctanárunknak és 
koreográfusunknak az idejét, 
munkáját és türelmét, Guczi 
Tibornak és csapatának a finom 
vacsorát, a Vámos Cukrászdá-
nak az édes süteményt, a Varga 
Pékségnek pedig a sósat. Köszön-
jük Busa Szabinak a lendületes 
muzsikaszót, Balogh Zoltánnak 
a diavetítés anyagának össze-
állítását. Köszönjük a sok-sok 
tombola ajándék felajánlását, a 
bál bármely formában történő 
támogatását.

Bálunk megvalósulását ko-
moly összefogás és támogatás 
övezi. Ezért szeretnénk tá-
mogatóinknak megköszön-
ni, hogy ügyünk mellé állnak 
minden évben. Ez az ügy a 
társadalmi felelősségvállalást, 
az idős generáció segítését, a 
gondoskodást támogatja. Tá-
mogatóinknak, partnereink-
nek egész éves támogatása, 
segítsége nélkülözhetetlen a 
sikerek elérésében, melyet ez-
úton is köszönünk!

„ÉLETADÓ FORRÁS” - KÁPOLNA A KOLOBAN
folytatás az első oldalról
Az pedig különösen fontos hogy pont 
az ortodox húsvéti ünnepek alkalmá-
val tudjuk ezt a kápolnát felavatni” 
– mondta a parókus, valamint hozzá-
tette, hogy mindazok, akik eljönnek 
Mórahalomra, már nemcsak testileg, 
hanem lelkileg is gyógyulhatnak. A 
kápolna neve, az „Életadó Forrás” is 
ezt szeretné tükrözni.

Duka Félix, az Egy-Másért Ifjú-
sági és Közösségfejlesztő Egyesület 
elnöke, egyben a Kolo Központ be-
ruházója reményét fejezte ki azzal 
kapcsolatban, hogy a hívek – fe-

lekezettől függetlenül – betértnek 
majd a kápolnába.

„Amikor a Kolot terveztük, és 
megálmodtuk, hogy a szerb kultú-
rának egy otthont teremtünk, ak-
kor ebből a kultúrából nem lehetett 
kihagynunk a pravoszláv egyházat 
sem. A vallás összehozza az embe-
reket, s azok a nyitott emberek, 
akik kíváncsiak a másik hitére, itt 
betekintést nyerhetnek ebbe. Pont 
ezért gondoltuk, hogy a Kolo egy 
piciny szegletében ezzel a kápol-
nával helyet teremtünk ennek az 
élménynek” – mondta Duka Félix.

Az avatáson részt vett Nógrádi 
Zoltán, Mórahalom polgármes-
tere, Horváth Tímea, Szabadka 
alpolgármestere, valamint Újhelyi 
Ákos, Szabadka Városi Tanácsának 
gazdasággal megbízott tagja. 

A rendezvényt a magyarkanizsai 
„Potiski Tamburaši” zenekar 
muszikája tette színesebbé.

JOGI NYILATKOZAT
Ez a cikk az Európai Unió pénzügyi 
támogatásával valósult meg. A doku-
mentum tartalmáért teljes mértékben 
az Egy-Másért Ifjúsági és Közösségfej-

lesztő Egyesület vállalja a felelősséget, 
és az semmilyen körülmények között 
nem tekinthető az Európai Unió és / 
vagy az Irányító Hatóság állásfoglalá-
sát tükröző tartalomnak.
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ÚJABB PROJEKT VALÓSUL MEG PÉCSKA ÉS MÓRAHALOM KÖZÖTT

A KÖZÖS MŰVÉSZET ÉS KULTÚRA JEGYÉBEN

Mórahalom és Pécska városa is-
mét közös pályázatot nyert.  A 
két település hosszútávú kapcso-
latokkal rendelkezik, és többek 
között ezzel, a Határon átnyúló 
régmúlt hagyományai nevet vise-
lő, ROHU-156 azonosítószámú 
programmal szeretnék folytatni a 
közös együttműködést. A projekt 
az Interreg V-A Románia-Magyar-
ország Program keretében való-
sul meg (www.interreg-rohu.eu), 
az Európai Unió támogatásával, 
az Európai Regionális Fejleszté-
si Alap, valamint a programban 

résztvevő két tagállam társfinan-
szírozásával.

A pályázat átfogó célja a pécskai 
és a mórahalmi közösségek közöt-
ti határon átnyúló együttműkö-
dés erősítése kulturális területen, 
továbbá a régi és új helyi hagyo-
mányok bemutatása, megőrzése, 
valamint népszerűsítése a határ 
mindkét oldalán. E cél megvalósí-
tása érdekében a projektpartnerek 
hét rendezvényt; három pécskait 
és négy mórahalmit szerveznek 
mintegy 79 200 eurós összkölt-
ségvetésből.

Kurunczi Ildikó, pécskai projekt 
asszisztens elmondta, hogy – te-
kintettel az eddigi közös munkára 
– Pécska Mórahalmot kérte fel a 
határon átnyúló programsorozat 
megvalósítására. Megkeresésüket 
Csányi László mórahalmi alpolgár-
mester már az elején is pozitívan 
fogadta, így elindulhatott a közös 
tervezés és munka.

Mórahalom első projektrendezvé-
nye a Határ-talan Művészet nevet 
viselte, melyet a Zöld Közösségi 
Ház és Erdei Iskolában tartottak.  
Ez egy háromnapos művésztábor 
volt, melyet március 29. és 31. kö-
zött rendeztek meg. Mintegy 30 
fő kortárs művész érkezett a két 
városból: voltak köztük fafaragók, 
festők, fotóművészek és textil-
szobrászok. A művészek a témákat 
összekötötték az évszakokkal, így 
a tábor alatt főként tavasz ihlette 
alkotások születtek.

A táborban készült alkotásokat a 
Kolo Szerb Kulturális Központban 
megtartott zárókiállításon tekint-
hették meg az érdeklődők. A mű-
veket természetesen majd Pécskán 

is kiállítják a helyi magyar napok 
alkalmával, melyet május második 
hétvégéjén rendeznek meg.

A további programok között sze-
repel aratóünnepség, szüreti nap, 
Luca-napi és karácsonyi szokások 
felelevenítése, valamint egy jövő évi 
húsvéti rendezvény.

A Határon átnyúló régmúlt ha-
gyományai projekt mórahalmi 
alkotótáboráról készült összefog-
lalót megtekinthetik a youtube-on 
(Pécskával őrzi hagyományai Mó-
rahalom).

A jelen cikk tartalma nem feltétlenül 
tükrözi az Európai Unió álláspont-
ját.

FŰSZERPAPRIKA ŐRLEMÉNYT ELŐÁLLÍTÓ  
ÜZEM LÉTESÜLT
A pályázat záró rendezvényeként 
a több mint másfél éves beruhá-
zás eredményeként létrejött üzem 
megismertetésére és a szakmai 
tartalom bemutatásra workshop-
ot szervezett a cég. A rendezvé-
nyen a szakmai dolgozókon túl 
sok térségi termelő, érdeklődő 
részt vett. A standhoz kilátogatók 
tájékozódhattak a beruházásról, 
megkóstolhatták a kiváló minő-
ségű saját őrlésű fűszerpaprikát, 
valamint megismerhették a termék 
piaci bevezetését szolgáló marke-
tingeszközöket.

Mint ismeretes, a több mint 120 
millió forintos beruházás 2018 
februárjában kezdődött el. A meg-
valósítás időszaka alatt a cég kor-
szerűsítette Röszkei u. 49. sz. alatti 
telephelyét, valamint az üzemet a 
paprika feldolgozását és csomagolá-
sát segítő egyedi gyártású, korszerű 
paprikamalommal, csomagológép-
pel, és modern szállító eszközökkel 
szerelte fel. Kiemelt része volt a pro-
jektnek, hogy a pályázat segítségé-
vel 16 fő jutott munkához.

A Móra-Tourist Nonprofit Kft. 
a mórahalmi paprika hírét saját 

arculat megtervezésével, valamint 
térségi és országos rendezvényekkel 
igyekezett népszerűsíteni a projekt 
ideje alatt.

2019-től az itt termelt kiváló mi-
nőségű paprika egyedi arculattal, 
Homokháti Portékaként is meg-
található lesz majd a mórahalmi 
Tourinform irodában is.

A pályázat címe: Új munkahe-
lyek létesítése Mórahalmon a 
térségi hagyományokra épülő 
fűszerpaprika őrleményt elő-
állító üzem létrehozásával 

(GINOP-5.1.3-16-2017-00160)
Projekt keretében igényelt támoga-
tás 102.582.650 Ft, saját forrás: 
17.851.200 Ft

július 5., péntek  20 óra Pa-Dö-Dő koncert 
  21.30 Takáts Tamás Dirty Blues Band

július 6., szombat  17 órától Nemzetközi néptáncfesztivál

július 7., vasárnap  20 óra Bikini koncert

Részletes program: rendezvenyhaz.morahalom.hu

2019. július 5-július 7.

XVI. Homokháti Sokadalom és 
X. Dél-alföldi rétesfesztivál
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A MÓRASULI KALENDÁRIUMÁNAK  
ÁPRILISI OLDALA
NEVELŐ-OKTATÓ MUNKÁNK

Iskolába hívogattuk a leendő elsősöket és szüleiket, ahol a Sakkpalota és a 
LEGO robotok játékos világába vezettük be őket. Örömmel adjuk hírül, 
hogy 38 kis elsőst írattak be iskolánkba a következő tanévre.
Negyedéves szülői értekezleteken, szaktanári és tanítói fogadóórán tájé-
koztattuk a szülőket gyermekeik előmeneteléről.
Felső tagozatos közösségeink részt vettek a Tóth János Mórahalmi Szak-
képző Iskola által szervezett nagysikerű „SZAKMÁK ÉJSZAKÁJA” 
programon. 
A Filharmónia hangversenysorozatának záró koncertjén klasszikus vo-
nósnégyesre írt darabokat hallgathattak tanulóink.
A Föld Napja alkalmából papírhulladékot gyűjtött az iskola apraja-nagyja. 
A szülők és a nagyszülők támogatásának köszönhetően 10,5 tonna papír 
gyűlt össze.
Április 27-én MEGYEI ALSÓS HELYESÍRÁSI VERSENYT rendez-
tünk 75 második-harmadik-negyedik osztályos kisdiák részvételével.

DIÁKSIKEREINK

Művészeti versenyek:
Az üllési Fontos Sándor Emléknapon rajzversenyen Borbás Petra 7.a osz-
tályos tanuló III. helyezést ért el. Divattervező pályázaton II. helyezést 
ért el Borbás Petra, különdíjat kapott Berta Éva 6.b osztályos tanuló, 
felkészítőjük Koisné Kőrösi Rozália tanárnő. Üllésen népi ének kategó-
riában Berkó Gergő 5.b osztályos tanuló III. helyezést ért el, felkészítője 
Illésné Babai Gizella tanárnő.
Tanulmányi versenyek:
A kistérségi verseny dobogósaiként megyei versenyre jutottak: mate-
matikából Lengyel Balázs 2.a osztályos tanuló, felkészítője Máté Ágota 
tanítónő; helyesírásból Szalai Szabina 3.b osztályos tanuló, felkészítője 
Kovácsné Fodor Katalin tanítónő.

A Magyar Feltalálók, Tudósok és Felfedezők Országos Csapatversenyének 
döntőjén V. helyezést ért el a Farda Barna, Helmeczi Csaba, Kiss Barna 
5.a és Czékus Flórián 5.b osztályos tanulókból álló csapat. Felkészítőjük 
Kristó Judit tanárnő.

ÜNNEPEINK

Április 17-én ünnepélyes keretek között egész napos projekttel emlékez-
tünk iskolánk névadója, Móra Ferenc születésének 140. évfordulóján. A 
Móra-projektnapot ünnepi műsor nyitotta, majd koszorúzással fejeztük 
ki tiszteletünket a nagy mesemondó előtt. 

2019. ÁPRILIS 17.(SZERDA)
Kedves Naplóm! Még a mai napig 
kapjuk a dicséretet a Móra -gálás 
előadásunkért, szóval megérte a sok 
gyakorlás. Ma van az iskolánkban 
a Móra Ferenc nap megnyitója, 
amit az 5. évfolyam, azaz mi ad-
tunk elő. A műsor után mindenféle 
Móra Ferenccel kapcsolatos dolgot 
csináltunk pl. szabadulószobából 
menekültünk ki magyarórán, főz-
tünk Móráné szakácskönyvéből. 
Ma nagyon szép, meleg volt az idő. 
Szerencsére már itt a tavaszi szünet!

2019. ÁPRILIS 18.(CSÜTÖRTÖK)
Kedves Naplóm! Végre egész nap 
pizsamában voltam. Nem kell 
egész nap tanulni, lehet tévézni, 
filmezni, játszani a háziállataim-
mal. Ez a nagytakarítás és a rend-
rakás ideje nálunk. Ma nagyon jó 
volt az idő a biciklizéshez. 

Bálint Regina 
média szakkör

 Kedves Naplóm!
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MÓRA FERENCRE EMLÉKEZTÜNK

Iskolánk névadójára az emlékmű-
sor és Móra Ferenc mellszobrának 
koszorúzása mellett rendhagyó 
órákkal emlékeztünk. Ezeken a 
projektórákon tanulóink sokfé-
le műveltségterület feladataival 
találkozhattak. A téma azonban 
minden esetben Móra Ferenc éle-
tével, korával és műveivel volt kap-
csolatban.

Az alsósaink egy-egy Móra Fe-
renc-mű köré szőtték az emléke-
zést. Mesét dramatizáltak, illuszt-
ráltak, keresztrejtvényt fejtettek, 
labirintuson kellett átjutniuk, 
éneket tanultak. A művekhez kap-
csolódóan kézműves alkotások 
születtek és mozgásos játékokkal 
ismerkedhettek meg.

A felsősök óráin életkori sajátos-
ságaiknak, érdeklődésüknek meg-
felelően más tudományterületek is 
megjelentek.

Szabadulószoba alakult a C110-
es teremből, ahol a szövegértés, a 
mesevilág és az informatika ta-
lálkozott. Az 5-6. évfolyamosok 
számára átalakult a humán tante-
rem, hiszen 45 perc alatt ki kellett 
szabadulniuk az osztályoknak úgy, 
hogy megismerték Móra Ferenc 
életét és a Didergő király című 

meséjét. Feladataikat táblagépen 
kapták meg. A feladatok egymás-
ra épültek, a gyerekek csak akkor 
tudtak továbblépni, ha a QR kó-
dot leolvasták, amit megtalálni se 
volt könnyű, hiszen el volt rejtve a 
teremben. Szerencsére minden osz-
tály kiszabadult!

A Móra Ferenc műveiben fel-
bukkanó „aranyszömű homok” 
mikroszkópos vizsgálata biztosan 
közelebb hozta a gyerekeket a té-
mához. A Georgikon című műben 
a fákról írt gyönyörű írások gye-
reknek, felnőttnek egyaránt melen-
gették a lelkét. Angol nyelven is 
megbirkóztak tanulóink iskolánk 
névadójának emlékezetével.

A testnevelés órákon két külön-
böző helyszínen forgószínpad-sze-
rű váltásban kellett a tanulóknak 
különböző kompetenciáikat hasz-
nosítani a fizikai teljesítménnyel 
párhuzamban. Az udvaron tájfutó 
térkép alapján keresték meg Móra 
Ferenc tanulságos idézeteinek rész-
leteit, amiket összeillesztve maguk 
is tapasztalhatták, Móra mennyire 
becsülte a környék tanyavilágát, az 
itt lakók emberségét, munkáját. A 
tornateremben Móra Ferenc mű-
veivel és munkásságával kapcsola-

tos fotókat kellett kiválogatni és 
rendszerezni. Mindezt nehezített 
mozgásokkal, váltóversenyben. 
A mozgásokkal Móra meséiben, 
novelláiban előforduló állatokat, 
embereket kellett utánozni. Itt a 
szerencse-memória futam volt a 
legizgalmasabb, ahol a dobókockás 
indítás miatt a szerencse is beszá-
mított a futamgyőzelembe. A fog-
lalkozások végére minden gyerek 
feloldódott, nem csak a győztesek 
tudtak örülni, hanem mindenki, 
hisz a kooperatív, memória-fejlesz-
tő feladatok teljesítése közben meg 
sem érezték a fáradtságot.

Csoportokban illusztrálták 7-8. 
osztályosaink A két csaló és A szán-
kó című Móra-műveket, melyeket 
filmbejátszás alapján ismerhettek 
meg tanítványaink.

Körbejárták a XIX. század végére 
és a XX. század elejére jellemző 
életmód és táplálkozási szoká-
sokat. A gyerekek képzeletbeli 
kifőzdében heti étrendet állítot-
tak össze, a kornak megfelelően: 
hús- és tésztaevő napokkal. Móra 
Ferencné Szakácskönyvéből vasár-
napi menüsort állítottak össze tíz 
tagú család számára. Az 1900-as 
évek fontos családi eseményeit is 

érintették, mint a poszrikot (ke-
resztelő lakomát), menyegzőt vagy 
komaebéd-hordást. Móra Ferenc-
né Szakácskönyvében arról is írt, 
hogyan tartották tisztán a kony-
hát és a kamrát, milyen kötelező 
felszerelés tartozott hozzá, így a 
diákok összehasonlíthatták a régi 
és a mai modern konyhát is.

További életmódbeli ismerkedés 
folyt a Bagolyvárban 3 fős csopor-
tokban, Móra korának megszólítá-
sai, a kor használati tárgyai, szép-
ségápolási praktikái kapcsán.

Móra Ferenc felesége igen ked-
velte a nyüzsgést, a társaságot, 
ezért Móráéknál gyakoriak voltak 
a vendégek. Móra Ferencné nem 
elégedett meg a kis társasággal és az 
egyszerű étkezésekkel. Nem ritkán 
30 fős vagy afeletti számú vendég-
sereg örvendhetett a 8-10 fogásos 
lakomáknak. A tavaszi lakmározá-
sok egyik elmaradhatatlan fogása a 
töltött tojás volt. Ennek az ételnek 
az elkészítésével emlékeztünk a 
Móra-házban zajlott eseményekre. 

Ilyen tevékenységekkel hoztuk 
közelebb tanulóinkhoz Móra Fe-
renc életét és korát. Tartalmas, 
hasznos, tanulságos Móra-napot 
zártunk 2019 tavaszán.

ANYÁK
Idén lesz harminc éve már, hogy elment
De ott, ahol van, féltőn néz le rám
Tudom, egy lélek, sok között a Mennyben
De szívemben is mindig él Anyám.

A háborúban kivérzett az ország
Ő is koplalt, hogy jobb jusson nekem
A kis cipóban benne volt a jóság
A házi tejben nagy-nagy szeretet.

Így intett mindig: - Nem csak egy Anyád van
Hanem országunk, a Szülőhazád
Ő nevelt engem, az Öreganyádat
A Dédikédet, és a Szépanyád.

Ne felejtsd el a Földanyánk! – Csak egy van
Amelyen élünk, és majd meghalunk
Szeressük Őt is, szívből, ne titokban
Mert innét vezet Mennybe az utunk!

Anyám már ott van, vénen is köszöntöm
Úgy, mint egykoron, sok-sok éven át
Borostyán sírhoz a lelkemet küldöm
A Többieknek a földben, a földön
Anyák napjára a májusi zöldben

Adassék szívből egy-egy szál virág!
Mórahalom 2019. április 2.
Hegedűs Ferenc
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DIGITÁLIS TÉMAHÉT 

ZÜMI A MICIMACKÓ-CSOPORTBAN

Az óvodás gyermekek életében az 
internet, a technikai digitális esz-
közök természetesen vannak jelen. 
Olyan érzésünk támadhat, hogy a 
mai gyerekek tablettel és telefonnal 
a kezükben születtek: ezért nagyon 
fontos, hogy megtanítsuk őket a 
modern informatikai eszközök 
helyes használatára. Fontos lenne 
tudatosan, tervszerűen felkészíteni, 
bevezetni a gyerekek életébe a digi-
tális eszközöket, tehát a hogyan az, 
ami meghatározó.

Hangsúlyozzuk, hogy az óvodás 
gyermek legfontosabb és legfej-
lesztőbb tevékenysége a játék, ezért 
óvodai mindennapjainkba ennek 
figyelembevétel vezetjük be egy le-
hetséges játékeszközként a Bee-Bot 
robotméhecske használatát, illetve az 
egyéb digitális eszközöket, alkalma-
zásokat. Azaz az informatikai esz-
közök használatával nem felváltjuk, 
hanem – korunk változó igényeihez 
igazodva – kiegészítjük a hagyomá-
nyos nevelési módszereinket.

Ma már természetes, sőt, szülői 
elvárás, hogy tevékenységeinket 
megörökítjük fényképezőgéppel, 
videokamerával, okostelefonnal. 
A Bee-Bot robotméhecskével még 
színesebbé és változatosabbá igyek-
szünk tenni gyermekeink óvodai 
hétköznapjait. Ez az eszköz az óvo-
da játékos környezetébe beilleszt-
hető, gyermekeink számára játék, 
mely segíti őket a tapasztalatszer-
zésben, az értelmi képességek fej-
lesztésében, kreativitásuk fejlődésé-
ben, a közösségi nevelésben, tehát 
segítésével komplex személyiségfej-
lesztést valósíthatunk meg.

A robotméhecske óvodai fej-
lesztési, felhasználási lehetősége-
iről közös projektet indítottunk 
egy svéd óvodával (Kättilsmåla 
Föiskola, Karlskrona, Svédország) 
az eTwinning felületen. Csatlako-
zott a programhoz lengyel, román 
és török óvoda is.

Csatlakoztunk a Digitális Téma-
hét 2019.hez projektünkkel. Tevé-
kenységeink:
• Szülőket bevonva gyűjtőmunka a 

méhekről, beszélgettünk a gyere-
kekkel a méhek jellemzőikről, éle-
tükről, hasznukról a gyűjtött képek, 
könyvek, dalok, versek, mondókák, 
mesék, játékok kapcsán.

• Pályázatot nyújtottunk be a 
Stiefel Eurocart Kft. által fel-
ajánlott Bee-Bot robotok egyi-
kére – eredményesen, így meg-
kaptuk a méhecskét!

• Beszélgettünk a gyerekekkel ar-
ról, hogy mi is az a robot. Mit 

tudnak a robotokról? Megis-
merkedtünk a Bee-Bot robot-
méhecskével. Megnéztük, hogy 
mit látunk rajta. Mit jelentenek 
a gombok? Mi történik, ha több-
ször nyomunk meg egy gombot? 
Hogy tud fordulni a robot? Egy-
szerű lépéseket végeztünk vele.

• Utasításkártyákat használtunk, 
amik segítségével előbb megha-
tároztuk az utasítások sorrendjét, 
majd azokat betápláltuk a padló-
robotba. Hiba esetén megkerestük 
annak okát és helyét, javítottuk.

• Zümi-mesék – a digitális tör-
ténetmesélés módszerének ele-
meivel – ismert rövid mesét né-
zünk meg (A kiskakas gyémánt 
félkrajcárja), majd Zümi segítsé-
gével a meséhez készített pályán 
kellett sorrendben bejárniuk a 
történet egyes állomásait.

A projekt összefoglalója: 
 https://sway.office.com/
kXbJzxGZx1Lq9EBv?ref=Link.

Terveink: a következő nevelési 
években a gyerekek korának meg-
felelően a robotméhecskében, a hoz-
zá kapcsolódó játéktáblákban rejlő 
fejlesztési lehetőségek kihasználása, 
részvétel az Országos Méh-Ész Lo-
gikai versenyen, egyéb, a koruknak 
megfelelő digitális alkalmazások, 
eszközök, játékok megismerése. 
Fontos feladatunknak tekintjük a 
szülőkkel való konzultációt a digi-
tális eszközök otthoni használatával 
kapcsolatban, hiszen az előnyök mel-
lett a veszélyekről is beszélnünk kell!

Micimackó csoport

BÖLCSŐDEI BEÍRATÁS
A Huncuthalom Gyerekvilág 
bölcsődéjébe a beíratás fo-
lyamatos. A havi 1 alkalom-
mal meghirdetett mini nyílt-
napon, ahová szeretetettel 
várják az anyukákat, kisgyer-
mekeket és apukákat is, az 
intézmény vezetője szóban 
bemutatja a bölcsődét, ját-
szóházat. Majd lehetőség 
nyílik az intézmény bejárá-
sára, a mindennapos életbe 
való betekintésre.

A következő meghirdetett nyíltnap 
időpontja: 2019. május 13. 10 óra 
(az emeleten található Játszóházban). 

A nyíltnapra való bejelentkezés az 
alábbi elérhetőségeken lehetséges: 

Telefonon: 
Baloghné Baranyás Ágnes  
bölcsődevezető  
06 (30) 3982 045;  
Emailen:  
baloghneagi@morahalom.hu
Facebookon: a bölcsődevezető 
bejelölésével, privát üzenetben

Gyakran ismétlődő kérdések 
a bölcsődébe történő beíratással 
kapcsolatban.

1.) Mikor érdemes a kicsit beíratni?
- A kisbaba 2-3 hónapos korában 
mindenképpen, ha egy gondolat 
erejéig felmerül, hogy a későbbiek 
folyamán a bölcsődét igénybe venné 
a család. Van lehetőség arra, hogyha 

még sem, akkor kivételre kerüljön a 
listából. Egyszerűbb kihúzni, mint 
helyhiány miatt ne jusson be a kicsi.

2.) Mi szükséges a beíratáshoz?
- Beíratáskor nem kell hozni a gyer-
mek papírjait, a beíratás bediktálás 
útján történik. 
A gyermek születési anyakönyvi 
kivonatát, mórahalmi lakcímkár-
tyáját, TAJ kártyáját, a bejutott 
gyermekek első papírkitöltős meg-
beszélésére kell hozni.

3.) Mikor és milyen igazolást 
szükséges hozni a szülőknek?
- A gyermek első bölcsődei napja 
előtt két héttel kell hozni a szülőknek 
munkáltatói igazolást vagy ősterme-

lői igazolványt vagy iskolalátogatási 
papírt vagy testvér születése esetén 
a kistestvér születési anyakönyvi ki-
vonatát (TGYÁS határozatot). Hát-
rányos helyzet vagy egyéb probléma 
esetén, rövid időre védőnői igazolás-
sal is lehet a gyermek a bölcsődében.

4.) Mikortól lehet bölcsődés a 
gyermek?
- Törvény adta lehetőség, hogy a 
20 hetes kisgyermek bölcsődében 
legyen. Mórahalmon inkább 1 éves 
kor körül hozzák a legfiatalabbakat. 
Általánosabb tendencia, a másfél 
éves kortól kezdődő bölcsődei ne-
velés, gondozás.

Baloghné Baranyás Ágnes  
(bölcsődevezető)
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KöszöntjüK az újszülött 
mórahalmi babáKat!

Bagaméri Szaffi Sakti

ELHUNYTAK
Kónya Antalné Németh Viktória, 92 éves (Szeged Ladvánszky u. 
30/b.)
Szekeres Bence Patrik, 3 éves (Szeged, Faragó dülő 1.)
Kispéter László, 58 éves (Nagy Imre u. 11.)
Ilia Józsefné Pipicz Etelka, 86 éves (Ásotthalom, IV. ker. 388.)
Szekeres Józsefné Sipos Irén, 79 éves (Kodály u. 15.)
Széll Zoltán, 91 éves (Zákányszék, Kossuth u.)
Megyeri Ferenc, 58 éves (II. körzet tanya 74.)
Veres Mihályné Dudás Jolán, 90 éves (Szegedi út 1.)
Dr. Jósa Zoltánné Takács Zsuzsanna, 69 éves (Szegedi út 1.)
Oltványi István Antal, 80 éves (Béke u. 10.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Erőss Eszternek és Erőss Danutnak Nóra, 
Tóth Márton Patriknak és Csányi Liza Katának Lilla Rebeka, 
Tóth Zsanettnek és Bagaméri Róbert Györgynek Szaffi
nevű gyermeke született.

Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Pálfi István Attila és Dinnyés Edit
• Mityók Krisztián Lajos és Gyuris Ágnes

házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

NEMZETKÖZI CSALÁDKONGRESSZUS 
NAGYCSALÁDOS SZEMMEL

A magyarországi Nagycsaládosok 
Országos Egyesülete hagyomá-
nyosan minden évben képviselte-
ti magát a Családok Nemzetközi 
Konferenciáján. Tavaly Moldová-
ban, idén pedig Olaszországban, 
Verona városában rendezték meg 
ezt a világszínvonalú kongresszust. 
A magyar kormány egyetemista fi-
ataloknak lehetőséget biztosított a 
részvételre, hogy ezáltal is 

nemzetközi tapasztalatokra, kap-
csolatokra tegyenek szert. Illetve a 

NOE küldöttsége is meghirdette 
a részvételi lehetőséget nagycsalá-
dos érdeklődők számára. Mivel a 
konferencia témáján kívül az úticél 
is nagyon vonzó volt, a férjemmel 
csatlakoztunk a Budapestről induló  
közel 50 fős csapathoz.

A kongresszuson több neves köz-
életi személy mondott beszédet. 
Többek között Matteo Salvini olasz 
belügyminiszter, Federico Sboarina, 
Verona polgármestere fejezték ki 
mennyire fontos számukra a ha-

gyományos családmodell, mint 
társadalmi érték. Novák Katalin 
magyar család- és ifjúságügyért fe-
lelős államtitkáron kívül a brazil, a 
moldáv, az ukrán és más nemzetek 
politikusai is elmondták az ő or-
szágukban a kormányzat milyen 
támogatásokkal, programokkal 
ösztönzi a fiatalokat a családala-
pításra, gyermekvállalásra. Jó volt 
hallani, hogy a politika nemzetközi 
színterén is sokan fontosnak tartják 
a minőségi egészségügy, oktatás, 
foglalkoztatás kérdését. A külön-
böző vallási felekezetek képviselői 
is együtt imádkoztak a családokért, 
valamint több művész és közéleti 
szereplő beszámolt a gyermekválla-
lás, a felelős együttélés szépségeiről, 
nehézségeiről. 

Érdekes volt látni, hogy az alap-
vető társadalmi pillér, a család, mi-
lyen nagy kihívásoknak van kitéve a 
XXI. században. A konferencia alatt 
tüntetések voltak a városban, így 
megtapasztalhattuk, hogy bizonyos 
erők politikai eszközként akarják 
használni, a nyitottabb társadalmi 

normák szerint élők pedig elavult 
eszmeként tekintenek a hagyomá-
nyos „apa, anya, gyerekek” családra.

Az utazásunk során gyönyörű 
helyeken jártunk. Behajóztunk 
Velencébe, megcsodáltuk a méltán 
híres Szent Márk teret. Padovában 
megnéztük Szent Antal ereklyéjét 
a bazilikában. Verona nevezetes-
ségeivel is megismerkedhettünk, 
ellátogattunk Júlia házába, gyö-
nyörködtünk a kilátásban a vár-
ból, az Arénában elképzelhettük a 
régi gladiátorviadalok hangulatát. 
Gyors kitérőt tettünk a Garda-
tóhoz, ahol felejthetetlen élmény 
volt a motorcsónakos kirándulás. 
Hazafelé menet ellátogattunk 
Trentoba, az európai családbarát 
önkormányzatok koncepcióját el-
sőként megvalósító gyönyörű olasz 
városba. Utunk során az egyik ked-
ves egyesületi társunktól professzi-
onális idegenvezetést kaptunk és 
életre szóló élményekkel, új nagy-
családos barátokkal gazdagabban 
tértünk haza.

Gal-Menyhárt Annamária

VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!
Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk 
újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek 
fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu címre!
Érdeklődni a védőnőknél is lehet!
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SZENT GYÖRGY HAVÁBAN
TAVASZI PAPÍR- ÉS PET PALACK-
GYŰJTÉS
Április 2-án tavaszi papír- és PET 
palackgyűjtést szerveztünk isko-
lánkban. Az őszi gyűjtéshez ha-
sonlatosan egész nap lehetőség volt 
leadni az azóta eltelt időszakban ösz-
szegyűjtött, és újra hasznosításra al-
kalmas papírt és műanyagot. Mivel 
szívügyünknek érezzük környeze-
tünk védelmét és tehermentesítését, 
ezért duplán is jól jártunk, hiszen az 
osztálykasszákat gazdagíthatja majd 
a befolyó összeg. 

MEGTELTEK A FÉSZKEK
11-én és 12-én iskolánkban is lezaj-
lott a leendő elsősök beíratása. Nagy 
örömünkre szolgált, hogy 24 család 
talált érdemesnek minket arra, hogy 
legféltettebb kincsét ránk bízza. Szép 
lezárása volt ez a Fészekrakó progra-
munknak, melynek utolsó összejö-
vetelén (10-én) a teljes tantestülettel 
ismerkedhettek meg azok, akik meg-
tiszteltek minket jelenlétükkel. Egy 
vidám és játékos délutánt tölthettek 
el velünk a hozzánk ellátogató gye-
rekek és szüleik.  Törekedni fogunk 
továbbra is, hogy elveinkhez hűen, 
és a gyerekek érdekeit mindig elő-
térbe helyezve végezzük munkánkat. 
Köszönjük a bizalmat, igyekszünk 
továbbra is rászolgálni.

KÖLTÉSZET NAPI SZAVALÓVERSENY
Lelkünknek szüksége van a szép-
ségre, melyet híres magyar költő-
ink verseiben is megtalálhatunk. 
A magyar költészet napján április 
11-én délelőtt iskolánk osztályai 
megajándékozták egymást egy-egy 
remekművel. A vers-staféta min-
denkinek boldog mosolyt csalt az 
arcára, hiszen szépet ajándékozni és 
kapni örömteli közösségi élmény.
Ugyanaznap délután vállalkozó 
kedvű szavalóink Öttömösön vettek 
részt egy szavalóversenyen – öt má-
sik település diákjaival egyetemben. 
Igazán szép eredményekkel tértek 
haza tanulóink. Harmadik helyezést 
ért el kategóriájában Vas Andrea (1. 
o.), Szekeres Liza Sára (4.a) és Bíró 
Dorka (6.b). Második lett Gombár 
Bence (7.o.), míg Harangozó Eszter 
(6.a) megnyerte az 5-6. évfolya-
mosok versenyét. Minden verseny-
zőnkre nagyon büszkék vagyunk, és 
reméljük, fogunk még hallani róluk!

EGYHÁZMEGYEI TÖPRENGŐ-
DÉLUTÁN ALSÓSOKNAK
„Ha egy új elmélet nem egy gyerme-
kek számára is jól érthető, konkrét 

képből indul ki, akkor valószínűleg 
semmit sem ér” – mondta Albert 
Einstein fizikus.
Erre a gondolatra alapozva pattant 
ki Enginé Ábrahám Katalin és Oláh 
Zsanett tanító nénik fejéből az ötlet, 
hogy egy olyan játékos, kísérletezős 
délutánt tartsanak a gyerekeknek, 
ahol különböző természetes és nem 
természetes anyagok felhasználá-
sával, egyszerű és mégis látványos 
kísérleteket tudnak csinálni. Miál-
tal a megtapasztalás útján egyfajta 
gyakorlati tudást sajátítanak el a 
gyerekek, és szinte játszva, könnye-
dén tanulnak meg matematikai, 
környezetismereti, fizikai és kémiai 
tananyagot, könyvek és munkafüze-
tek segítsége nélkül. A 3. és 4. osz-
tályosoknak meghirdetett délután 
Varjúné Urbaniczki Edit tanárnő 
és hetedikes tanulóink bevonásával 
kezdődött, majd csapatokra osztva 
folytathatták a kísérletezést a gye-
rekek.  Hihetetlen élménnyel, és 
természetesen újabb tudással térhet-
tek haza tanulóink, és Zsombóról, 
Pusztamérgesről érkezett vendége-
ink. Jövőre innen folytatjuk!

FÖLD NAPI JÁTÉKFORGÓ A CSIPAKI 
ERDEI ISKOLÁBAN
Izgalmas program zajlott 15-én a 
Szent László Katolikus Általános 
Iskolában. Minden tanulónk és 
pedagógusunk kerékpárra pattant, 
és meg sem álltunk a csipaki erdei 
iskoláig. Az odaérkezés után min-
denki feltöltődött a finom tízórai-
val, és megkezdődhetett a játékos 
egyéni aláírásgyűjtés. Több mint 
húsz állomáshelyen várták a kör-
nyezetvédelemhez, illetve Szent 
Lászlóhoz kapcsolódó feladatok a 
lelkes pontgyűjtőket. És azt, hogy 
jó társaságban repül az idő, mi sem 
bizonyítja jobban, mint hogy két 
és fél óra múlva alig tudtuk bere-

keszteni a játékot, annyira beleme-
legedtek a gyerekek a versengésbe. 
A közösen elfogyasztott ebéd után 
friss energiával és élményekkel fel-
töltődve, gyönyörű napsütéses idő-
ben tekerhettünk hazáig. A tavaszi 
szünetről visszatérve pedig minden 
szorgalmas kisdiák megkapta meg-
érdemelt jutalmát, az arany, ezüst 
illetve bronz minősítésű Klímanó 
érmet. Ekkor osztottuk ki a Mit 
tehetünk a Föld védelmében? című 
iskolai rajzpályázat díjazottjainak 
jutalmát is.

   
„HAYDN-TŐL MICHAEL JACKSONIG”
Szintén 15-én hallgathattuk meg 
az ifjúsági koncertsorozat utolsó 
előadását. A Szegedi Szimfonikus 
Zenekar Déjá Vu Quartettje ér-
kezett el hozzánk az Aranyszöm 
Rendezvényházba, egy rendhagyó 
előadással, amit tanulóink – talán a 
délelőtti kerékpártúrának is köszön-
hetően – valóban csendes elmélyült-
séggel és átéléssel hallgattak végig. 
Igazán megkoronázta a napunkat ez 
a komolyzenei csemege. Reméljük, 
diákjaink megkedvelik és értékelik 

majd a későbbiekben is az igényes 
klasszikus muzsikát.

 SZENT LÁSZLÓ NAP ÉS NAGYBÖJTI 
LELKI NAP
„Boldog az az ember, aki az Úrban 
bízik” (Zsolt 39,5a)
Nincs is annál csodálatosabb érzés, 
mint érezni Isten szeretetét. És Ő 
valóban bebizonyította mennyire 
szereti az embereket, hiszen egy-
szülött fiát adta értünk. Úgy szeret 
minket, amilyenek vagyunk. Ha 
engedelmeskedünk parancsainak, 
és a szeretet útján járunk, akkor 
áldottak leszünk. Az ünnepre ké-
szülődve mi is jobban odafigyeltünk 
ezekben a napokban azokra, akik 
feltétel nélkül szeretnek minket, és 
akiknek fontosak vagyunk, hiszen 
ezek a kapcsolatok a mi igazi kin-
cseink, ezek által valóban boldogok 
lehetünk.
Ilyen gondolatok hangzottak el 16-
án délelőtt a Szent László Király 
templomban, ahol osztályközössé-
geink osztályfőnökeik irányításá-

val csendes imákkal és énekekkel 
készíthették fel lelküket húsvét 
ünnepére. A lelkinap végén mind-
annyian gyertyát gyújtottunk, és 
kérhettünk valamit magunknak 
vagy szeretteinknek a Mennyei 
Atyától.
Később az iskolában sem tétlen-
kedtünk, hiszen Szent László-
hoz kapcsolódó foglalkozásokat 
tartottunk, és húsvéti kézműves 
foglalkozás is színesítette a na-
punkat. A tartalmas nap végén 
tanulóink gyönyörűen díszített 
tojásokkal és ablakdíszekkel ör-
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vendeztethették meg családtag-
jaikat.

FONTOS SÁNDOR EMLÉKNAP
Április 12-én az üllési Fontos Sán-
dor Emléknapon jártunk, amelyet 
általános és alapfokú művészeti 
iskolások számára rendeznek meg 
minden évben. A rajzverseny kere-
tein belül Varga Nóra, Varga Sára és 
Vér Vanda csodás versillusztrációkat 
készítettek, Paska Lili csendéletével 
különdíjat nyert. 
A Petőfi-szavalóverseny területi dön-
tőjében Bíró Dorkától színvonalas 
előadást hallhattunk, Harangozó 
Eszter és Tóth-Godó Benedek kate-
góriáik első helyezettjeiként pedig 
továbbjutottak a megyei döntőbe 
Szentesre. 
A szólóhangszeres zenei versenyen 
Haumann Tódor első, Kovács Milán 
második helyezést ért el.
Büszkék vagyunk diákjainkra, gra-
tulálunk minden versenyzőnek a 
részvételért!  

KISTÉRSÉGI ALSÓS MATEMATIKA 
VERSENY CSÓLYOSPÁLOSON
Évfolyamonként két-két tanuló 
indulhatott az április 8-ai verse-
nyen. Az előző évek feladatlapjait 
megoldva készültünk fel az immár 
hatodik alkalommal megrendezett 
megmérettetésre, melyen a móra-
halmi járás több iskolája is részt 
vett (Zsombó, Forráskút, Bordány 
és Mórahalom két általános isko-
lája). A térség 60 legügyesebb „kis 
matematikusa” mérte aznap össze 
tudását, ahogy a verseny szervezői 
fogalmaztak. A feladatokat Juhász 
Nándor nyugdíjas matematika ta-
nár és felesége állította össze. A 
javítás ideje alatt a gyerekeknek 
népi játékokat tartott az udvaron 
az egyik testnevelő tanár bácsi, 
egy teremben filmet nézhettek, 
egy másik teremben pedig hús-
véti kézműves foglalkozás volt. 
Nagy népszerűségnek örvendett 
az udvaron lévő nagy játszó-elem, 

valamint a sok gumilabda és a cso-
csóasztal is.
Minden résztvevő gyermek és az 
őket felkészítő pedagógusok is 
emléklapot kaptak. Iskolánk ta-
nulói ugyan nem jutottak tovább 
az első három helyen, viszont szé-
pen helyt álltak. A legkisebbek 
közül Csóré András 6. helyezést 
ért el, Oláh Lili 13. lett. A har-
madik évfolyamon holtversenyes 
8. és 9. helyünk lett Papp László 
3.a, illetve Soór Benedek 3.b-s ta-
nulók jóvoltából. A negyedikes 
lányok közül a 4.a osztályos Hor-
váth Hanna került legközelebb a 
tovább jutáshoz 4. helyezésével, 
míg a 4.b-ből Kertész Kitti 6. he-
lyezett lett. Gratulálunk minden 
résztvevőnek. 

FORRÁSKÚT KUPA - KISTÉRSÉGI 
MATEMATIKAVERSENY
16-án felsőseink matekos csapata 
Forráskútra utazhatott, hogy ott 
képviseljenek minket a kistérsé-
gi matematikaversenyen. Biztató 
visszajelzés számunkra a sok szép 
egyéni eredmény minden korcso-
portunknál.
5. osztály Márton Krisztina 5., Ba-
logh Panna 14. helyezett, 
6. osztály Volford Barnabás 3., Rózsa 
Richárd 6. helyezett, 
7. osztály Pulai Laura 5. helyezett, 

Márton Eszter Ágnes 8. helyezett lett.
Nagyon várjuk már, hogy a követ-
kező tanévtől a nyolcadikos korosz-
tállyal kiegészülve az iskolák közötti 
csapatversenybe is bekapcsolódhas-
sunk, hiszen eredményeink azt mu-
tatják, hogy esélyesek lehetünk a 
vándorserlegre. Dicséret illeti a ver-
senyzőket és felkészítőiket, Csonka 
Attilánét és Varjuné Urbaniczki 
Editet egyaránt.
  
NYELVÉSZEK
A Bendegúz Akadémia idén is meg-
rendezte hagyományos nyelvÉSZ 
versenyét. Az első fordulót minden 
résztvevő a saját iskolájában írta még 
februárban. Ennek eredménye alap-
ján iskolánkból 5 tanulót hívtak be 
a megyei fordulóba.

Március 22-én Soór Benedek (3.b), 
Börcsök Borostyán és Talmácsi Luca 
(6.b), Csóti Nikolett és Tóth-Go-
dó Benedek (7.o.) vehetett részt a 
rangos versenyen. A szokásokhoz 
híven a megyei döntőt a szegedi 
Arany János Általános Iskolában 
szervezték meg. A versenyfeladatok 
megírása után büfével és tornabe-
mutatóval kedveskedtek a gyere-
keknek és kísérőiknek. Ezután 
következett az eredményhirdetés, 
ahol az első nyolc helyezettet hir-
dették ki minden évfolyamon. Az 
elsők bejutottak a májusi országos 

döntőre, amit szintén Szegeden 
rendeznek meg. Talmácsi Luca 2., 
Börcsök Borostyán 9., Tóth-Godó 
Benedek 16., Soór Benedek 20., 
Csóti Nikolett pedig a 27. helyen 
végzett. Mindannyiuknak gratu-
lálunk!   

A  DUGONICS ANDRÁS PIARISTA 
GIMNÁZIUM XII. NYÍLT ATLÉTIKA 
VERSENYE
Április 12-én atlétika versenyen 
vettünk részt a Piarista Gimnázi-
um szervezésében. A verseny célja 
az atlétika sportág népszerűsítése és 
versenyzési lehetőség biztosítása. Ta-
nulóink közül alsós és felsős diákok 
is képviselték iskolánkat.
Farkas Nimród ezüstéremmel jö-
hetett haza, 23 m-es rekord dobá-
sával. Az 5.b osztályból Di Mundo 
Antonio kislabda-hajításban az első 
helyet szerezte meg 37,8 m-es dobá-
sával. Gratulálunk és a következő, 
szeptemberi versenyre eredményest 
felkészülést kívánunk!
 
ALSÓS KAZINCZY SZÉPKIEJTÉSI 
VERSENY
„... soha ne feledd, miképp idegen 
nyelveket tuni szép, a hazait pedig 
lehetségesig mívelni kötelesség” 
(Kölcsey Ferenc)

Ez az idézet fogadta a gyerekeket 
a Kazinczy szépkiejtési, kistérségi 
versenyen, melynek a mórahal-
mi Móra Ferenc Általános Iskola 
adott otthont. Intézményünket 
Pintér Dóra 3.a, Fábián Tamás 
3.b, Dudás Hanga és Szél Johanna 
4.b osztályos tanulók képviselték. 
Mind a négyen nagyon ügyesek 
voltak. Nagy örömünkre két do-
bogós helyet is megszereztünk. A 
harmadikosok közül Pintér Dóra 
a harmadik, a negyedikesek közül 
pedig Dudás Hanga az első helye-
zést érte el. Hanga így részt vehet a 
Makón, május 16-án megrendezés-
re kerülő megyei versenyen. Szívből 
gratulálunk nekik!

MAJÁLIS NAGYSZÉKSÓSON
A Móra-Tourist lelkes csapata 
idén is nyitott kapukkal várta 
Nagyszéksóson a piknikezni 
és kikapcsolódni vágyókat. 
Az időjárás kegyes volt a kilá-
togatókhoz, főtt a bográcsos 
betyárgulyás, rúgták a bőrt a 
sportos fiatalok, a vizet kedve-
lők csónakázhattak, és délután 
meg sem állt a lovas kocsi a sok 
izgatott gyermekkel. A kicsiket 

ezen felül változatos ügyességi 
játékok és kézműves foglalko-
zás szórakoztatták egész nap. A 
településről a Buba-busz órán-
ként indult, délután a KOLO 
Központot is érintve szállította 
a vendégeket. 

A program szervezésével a fő 
cél, hogy a május elsejét szabad-
ban, társaságban tölteni vágyók 
olyan lehetőséget találjanak, 

ahol biztonságos körülmények 
között, szép környezetben 
tölthetik a napot. Nem vélet-
lenül törzsvendégei a napnak 
a nagycsaládosok, hiszen itt a 
gyerekek sosem unatkoznak és 
a szabadban töltött idő mindig 
élményteli felnőttnek, gyerek-
nek egyaránt. 
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KAKAÓ KONCERT ÉS MŰVÉSZETI BÖRZE
Április elején az óvodások felé 
fordítottuk figyelmünket. Meg-
szólítottuk az iskolába készülő 
kispajtásokat, hogy megismertes-
sük velük a művészeti iskolánk 
tanszakjait.  

Az idei évben is Tanácsné Ági néni 
szervezésében került sor a Kakaó 
koncertre. Már hetekkel előtte 

megkezdtük a személyes találko-
zást a kisgyermekekkel. Minden 
tanár elment az óvodába és bemu-
tatta saját hangszerét.

A Kakaó koncerten a legaprób-
bak léptek fel, az óvodások által jól 
ismert népdalokat játszva. Termé-
szetesen Ági néni ismét egy kedves 
mesét hívott segítségül, hogy még 

érdekesebbé tegye a műsort szá-
mukra. A hangversenyt egy szép 
néptánc koreográfiával indítottuk, 
majd felvonult az összes hangszer, 
végezetül pedig a Kiszenekar mu-
tatta be, milyen is a közös muzsi-
kálás élménye. 

Ezzel nem ért véget a „toborzás”, 
hiszen április 9-én „Művészeti 

Börzét” tartottunk. Beköltöztünk 
ugyanis néhány órára az óvoda au-
lájába, ahol a tanárok segítségével 
már ki is próbálhatták a gyermekek 
a hangszereket, megismerkedhettek 
a néptáncos viseletekkel. Közben 
pedig a szülőket tájékoztattuk a ze-
neiskola által kínált lehetőségekről.

F.J.

ÁPRILIS EREDMÉNYEK KÉPEKBEN

ÁPRILIS 5. KOLO MÓRAHALOM 
NEMZETKÖZI ZONGORAVERSENY
Juhász Réka Zsófia és Dobó Anna – négykezes különdíj
Soór Benedek, Vadász Fanni, Márton Krisztina Réka – különdíj
Papp Dorina – Bronz diploma 3. helyezés
Kovács Zsófia – Arany diploma 1. helyezés

ÁPRILIS 16. SZENTES MEGYEI FAFÚVÓS 
VERSENY
Maczka Maxim és Nyári Bendegúz 1. korcsoport – klarinét
Ruzsics Szilárd 2. korcsoport – szaxofon
Gigacz Milán 2. korcsoport – klarinét 1. díj

MÁRCIUS 31. TOPOLYA NEMZETKÖZI 
ZONGORAVERSENY 
Juhász Réka Zsófia és Dobó Anna – négykezes 3. helyezés
Kovács Zsófia 1. helyezés (97.66 pont, az összes versenyző közül a harma-
dik legmagasabb pontszám)

ÁPRILIS 12. ÜLLÉS FONTOS SÁNDOR NAPOK
Berkó Gergő – trombita 
Juhász Réka Zsófia és Dobó Anna – zongora négykezes, Szekeres Eszter – 
hegedű 3. helyezés
Ruzsics Gréta – fuvola, Fintor Benjamin – trombita, Kovács Milán – har-
sona 2. helyezés
Haumann Tódor – harsona 1. helyezés
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GAMETOUR A CACAO CLUB-BAN
Április 13-án, délután startolt a szegedi Alternatíva Egyesült 
és a Cacao Club közös szervezésében megrendezésre került 
családi program, a GameTour.

A program keretében a játékkon-
zolok világában jelenleg elérhető, 
legmodernebb virtuális valóság 
technológiákkal, játékokkal ismer-
kedhettek meg a vendégek. Külön 
figyelem került a generációk kö-
zötti játékélmény kialakulására, 
annak érdekében, hogy a szülők 
megtapasztalják mi is az pontosan, 
amit a fiatalok a videójátékokban 
szeretnek, valamint, hogy miért is 
fontos annak a sztereotípiának a 
lerombolása, miszerint ilyen típusú 
eszközökkel játszani csak egyedül, a 
külvilágot kizárva lehet.

A játékok szinte mind mozgás-
alapúak voltak, ezzel kimozgatva 
a „gamereket” székeikből, illetve 
egyszerre több játékos szórakoz-
tatására alkalmas paletta állt a 
résztvevők rendelkezésére.

A rendezvény lebonyolítását fi-
atal önkéntesek segítették, akik 
ismertették a játékok és a virtuális 
eszközök működését, ezzel meg-
alapozva, keretbe foglalva a ge-
nerációk keveredését és az együtt 
játszás élményét. 

Jankó Ádám

AZ ENERGIAITALOK VESZÉLYEI
Bár energiaitalnak nevezik őket, valójában nem adnak ener-
giát olyan értelemben, mint például a szénhidrátok. Az 
energiaitalok élénkítő szert, koffeint tartalmaznak. Egy-egy 
energiaitalban kb. öt-tízszer annyi koffein van, mint a hagyo-
mányosan pörkölt kávéban. Egy doboz elfogyasztása tehát 
annyit jelent, mintha 5-10 csésze kávét innánk meg. Ráadásul 
az energiaitalokban található koffein nem természetes, mint 
a kávéban, hanem Kínában, gyógyszergyárakban fehér por 
formájában gyártják.

A koffein egy drog. Az energiaital-
lal hirtelen nagy mennyiségben 
juttatjuk a szervezetbe, ahol erős 
izgatószerként hat. És ahogy a szer-
vezet hozzászokik, egyre több kell 
belőle, hogy elérjük a kívánt élén-
kítő hatást. A túl sok koffein okoz-
hat álmatlanságot, nyugtalanságot, 
szorongást, gyomorproblémákat és 
izomrángásokat. Megemeli a vér-
nyomást és a pulzusszámot, szív-
dobogásérzést, szívritmuszavart is 
előidézhet. Akinek veleszületett 
szívrendellenessége van, annál 

egyetlen doboznyi energiaital is 
végzetes ritmuszavart okozhat. Ha 
már kialakult a függőség és elvon-
juk a koffeint, megvonási tünetek 
jelentkeznek. Ilyen tünetek a fej-
fájás, a fáradtság, az idegesség, a 
depressziós hangulat és a koncent-
rálási nehézségek.

A koffein mellett az energiaita-
lokban rengeteg cukor van, né-
hányukban akár 10 teáskanálnyi 
is. A folyékony cukor a szilárdnál 
sokkal károsabb, mert gyorsab-
ban felszívódik. Elhízáshoz, fog-

szuvasodáshoz, a cukorbetegség 
kockázatának növekedéséhez 
vezet. Ezen felül a cukor önma-
gában is képes függőséget okozni. 
Ha cukormentes energiaitalt vá-
lasztunk, akkor sem járunk job-
ban, mert ezek mesterséges éde-
sítőt tartalmaznak, ami szintén 
egészségtelen. Az energiaitalok 
különböző savakat is tartalmaz-
nak, melyek felborítják a test 
sav-lúg egyensúlyát, károsítják a 
fogakat, veszélyeztetik a gyom-
rot, gyomorfekélyt, csontritkulást 
okozhatnak.

Óriási a veszélye, ha az energia-
italt alkohollal együtt fogyasztjuk, 
hiszen mindkettő vízhajtó hatású, 
ezért ilyenkor az alkohol mérgező 
hatása is sokkal erőteljesebben je-
lentkezik, ami akár halálos kime-
netelű is lehet. Veszélyes sportolás 
előtt vagy közben inni, hiszen a 
testmozgás is folyadékvesztéssel jár, 

ugyanígy napozáskor is kerülendő, 
mert a nap is szárít, így a hatások 
együttvéve rövid idő alatt eszmé-
letvesztést okozhatnak.

Az energiaitalok fogyasztása nem 
váltja ki az alvást, mindössze pár 
óra plusz energiát ad, ám ezt köve-
tően még intenzívebb kimerültség 
jelentkezik. A koncentráció foko-
zása érdekében helyesebb, ha ele-
get alszunk, változatosan étkezünk, 
napközben pedig a jó minőségű tea 
járulhat hozzá az agy frissességé-
hez. 

A hozzászokás elkerülése vagy a 
kialakult függőség kezelése érde-
kében szakemberek várják hívását, 
akik fogadóórát is tartanak Móra-
halom településen előre megbeszélt 
időpontban.

Elérhetőségek: alacsonykuszob.
szilvia@hoszkp.hu, időpont egyez-
tetés céljából a  06 (30) 645 2851 
normál díjas szám hívható.  

MAJÁLIS BALKÁNI HANGULATTAL

Május 1-jén délután a Kolo Kert 
megnyitotta kapuit. A Kolo Szerb 

Kulturális Központ balkáni han-
gulatot, szerb gasztro különleges-

ségeket, szőlő nedű kóstolót és 
térzenét hirdetett. A Mórahalmi 
Fúvószenekar fiatal titánjai csalo-
gatták elő a majálisozókat. A kert 
pillanatok alatt megtelt, a han-
gulat, igazi balkáni. A bárány, 
csevap, pljeszkavica íze magával 
ragadta még az ebédből kiláto-
gató családokat is. A közönség 
hálás volt minden dallamért, az 
ifjú muzsikusok a szűrten szitá-
ló esőben épp olyan magabizto-
san és profin játszottak, mint a 
hirtelen nyári forróságra derülő 
időben. Igazi majális, csak éppen 
ajvárral és homoki borokkal. A 

kiállítók a gyerek kedvenceiként 
strucctojást, levendulát, sajtot 
vagy éppen képzőművészeti re-
mekművet kínáltak, míg a láto-
gatók körbejárhatták a Kolo im-
pozáns tereit és az alföldi rónák 
alig végeláthatatlanságát vehették 
szemügyre a panorámakilátó 15 
méteres magasságából. A Kolo a 
jövőben is szeretné, ha balkáni 
forgatag, igazi teraszhangulat 
uralná a délutánokat. S mi lehet-
ne a mottó ezek után: „A Kolo-ba 
megéri betérni!”

Szeretettel várjuk Önöket más-
kor is!
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A TURIZMUSNAK IS EGYENLŐ ESÉLYT ADNÁNAK  
MÓRAHALMON ÉS A HOMOKHÁTSÁGON

A turizmusban való részvétel jogát mindenki, így a fogya-
tékossággal élők számára is biztosítani kell. Manapság már 
nem nagyon épülnek olyan szálláshelyek, ahol ne tudnának 
mozgáskorlátozottakat, kerekesszékeseket is fogadni, ezzel 
együtt mégis sok turisztikai célpont és szolgáltatás nehezen 
elérhető vagy elérhetetlen a fogyatékos személyeknek. Erre 
a problémára is szeretné ráirányítani a figyelmet egy határon 
átnyúló projekt, amely Mórahalmot és környékét is igyekszik 
bevonni a kezdeményezésbe.

Közös, részben turisztikai célú 
szerb-magyar projektet valósít meg 
a nagykárolyfalvi Leader+ és a sze-
gedi Mozgáskorlátozottak Csong-
rád Megyei Egyesülete. 

„Az egyenlő esélyű turizmus na-
gyon összetett fogalom, nemcsak 
a fizikai akadálymentesítésről szól. 
Egy szálláshely megfelelően aka-
dálymentesített weboldala, vagy 
egy olyan turisztikai szolgáltatás, 
ahol képzett szakemberek foglal-
koznak fogyatékossággal élőkkel, 
együttesen segíthetik mindezt” – 
hangsúlyozza Dormány Gábor pro-
jektmenedzser. Kiemeli: a turiszti-
kai szolgáltatóknak érdemes olyan 
civil egyesületeket, partnereket 
keresniük, akik az érdekeltek be-
vonásával, tapasztalati szakértőkkel 
együtt szakmai támogatást tudnak 
biztosítani a számukra. 

A projekt igyekszik válaszokat ta-
lálni a felmerülő kérdésekre, meg-
oldási lehetőségeket bemutatni, az 
együttműködés alapjait lerakni, 
az érdekelteket pedig bevonni a 
fejlesztési folyamatokba. A közös 
műhelymunkák során felszínre ke-
rült mindkét országban a dilemma: 
azért nem fejlett az akadálymentes 
turizmus, mert nincsenek fogya-
tékossággal élő vendégeik, vagy a 
feltételek hiánya, illetve nem meg-
felelősége miatt kevés a fogyatékos 
vendég?

Mórahalmot kiváló példaként 
említi a projektmenedzser, hi-
szen a fürdő és a helyi szállás-
helyek mellett a környék kul-
turális és természeti attrakcióit 
– pl. a Mini Hungary Parkot, a 
lovas színházat vagy az újonnan 
átadott Kolo Szerb Kulturális 

Központot – is ezen irányelvek 
szerint építették.

„Az akadálymentes turizmus 
össztársadalmi haszna egyértel-
mű. Amit a fogyatékos személyek 
számára szükségszerűen kell ki-
alakítani az egyenlő hozzáférés 
biztosításához (korlát, rámpa, 
információk, szolgáltatások) - az 
mindenki másnak is kényelmes: 
legyen szó babakocsis anyukáról, 
kerekesszékesről, idősről vagy ép-
pen gyengénlátóról. Az egyre in-
kább teret hódító senior turizmus 
kiszolgálása szinte megegyezik a 
fogyatékosok igényeivel – ez is 
segítheti az egyenlő esélyű turiz-
mus előre mozdulását” – véleke-
dik Dormány Gábor, aki szerint 
Mórahalom mintául szolgálhat e 
gondolat térnyeréséhez: itt kellő-
képpen nyitottak, elkötelezettek 
a fogyatékkal élők irányába is, 

látják a fenntarthatóság lehetősé-
gét a fogyatékos-barát turisztikai 
desztinációvá fejlődésben.

A projektmenedzser hozzátette: 
létrejön egy társadalmi vállalko-
zás is azzal a céllal, hogy támogas-
sák ezeket a kezdeményezéseket, 
fejlesztéseket: érzékenyítéssel, 
egyenlő hozzáférés minősítési 
módszerekkel és értékelésével, 
innovatív javaslatokkal, a tu-
rizmusban dolgozókat standard 
alapján tudják felkészíteni a fo-
gyatékos személyek fogadására, 
tájékoztatására. 

Mert az nem is lehet kérdés, 
hogy a hazai turizmus kiteljese-
dése – belföldi és külföldi vendé-
geket tekintve egyaránt – csakis 
az akadálymentesség érvényesíté-
sével lehetséges. 

SZAKMÁK ÉJSZAKÁJA A TÓTH JÁNOS 
SZAKKÉPZŐBEN 
A Szakmák Éjszakája programsorozat, melyhez a mórahalmi szak-
képző iskola is csatlakozott idén április 12-én, a pályaválasztás előtt 
álló fiatalok figyelmét szeretné felhívni a szakmatanulás szépségeire. E 
gondolat mentén a Tóth János Szakképző Iskolában ezen az estén bár-
ki betekinthetett tankonyhába, ismerkedhetett a programozás játékos 
oldalával, pszichológiai teszteket oldhatott meg vagy elmélyülhetett a 
teakuckóban. Az intézményben tanító pedagógusok és az ott tanuló 
diákok mellett neves szakmabeli mesterek is bemutatták tudásukat a 
látogatóknak.

BŐVÍTETTÜK ISMERETEINKET, 
TUDÁSUNKAT... 
Az „IntegrÁLOM – Komplex beavatkozások Mórahalmon” című TOP-
5.2.1-15-CS1-2016-00004 kódszámú pályázatnak köszönhetően számos 
tudás- és ismeretbővítő előadást szerveztünk az érdeklődőknek az elmúlt 
hónapokban. Hallhattunk gyógynövényekről, a mélymulcsos gazdál-
kodásról, de a szobanövények gondozásába is betekintést nyerhettünk. 
Hagyományainkra figyelve Ótott Kovács Józsefné Margó néni, a Napfény 
Nyugdíjas Klub néhány tagja és Gárgyánné Erzsike néni megmutatta ne-
künk a kelt kalácsok és hájas tészta készítésének titkát is. Köszönjük, hogy 
részesei lehettünk ezeknek a vidám, hasznos délutánoknak!
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ÍGY ÍRTOK TI! – KÖLTÉSZETRŐL BESZÉLGETVE

A Tóth Menyhért Városi Könyv-
tár idén áprilisban útjára indított 
egy programsorozatot, amely az 
Egymás szemével elnevezést kap-
ta. A program havonta hív minket 
a könyvtárba egy kis találkozóra, 
ahol mindig más témáról tudunk 
beszélgetni. A témát egy-egy meg-
hívott vendég vezeti fel, akit a helyi 
közösségből kér fel a könyvtár.

Az első alkalommal április 10-én 
a költészet volt a témánk, s kit is le-

hetett volna hívni, ha nem Hegedűs 
Ferencet, aki évek óta örvendeztet 
minket verseivel. Szerencsénkre 
lehetőségünk volt még egy költőt 
meghívni Szenti Ferenc személyé-
ben, aki Hódmezővásárhelyről 
érkezett hozzánk.

Az este folyamán megemlékez-
tünk nagy költőinkről, egy-egy 
kedvenc versünkkel tisztelegve 
előttük. Majd beszélgettünk a szü-
lőföldről, az anyanyelvről, és arról a 

gyönyörű tájnyelvről, ami erre a vi-
dékre jellemző. Szó volt róla, hogy 
honnan jön az ihlet, miért olvasunk 
és írunk verseket, és miért fontos, 
hogy megosszuk a gondolatainkat 
másokkal, miért pont a vers formá-
ját választjuk ehhez.

A beszélgetés során több verset 
is megismerhettünk vendégeink 
tollából, és a felvetett kérdések 
többünket is szóra késztettek. 
Meglepetésként érte még a szer-
vezőket is, hogy egy if jú vers-
faragó is volt a körünkben, aki 

megtisztelt minket azzal, hogy 
elmondta egy saját versét, amit 
ezúton is köszönünk neki.

A programsorozat következő 
eseménye május 24-én 17 órakor 
egészen más témával foglalkozik 
– a lelki életről átugrunk a fizikai 
egészségünkre. A találkozó címe: 
„Mert egy kis mozgás mindenki-
nek kell” – gyógytornával az egész-
ségünkért. Vendégünk Bencsura 
Katalin lesz. Minden kedves érdek-
lődőt szeretettel várnak a könyv-
tárosok!

Teljeskörű pénzügyi tanácsadás és biztosítások kötése, 
ügyintézése, megtakarítási számla nyitása  

akár 20% adójóváírással  
a Generali Biztosító mórahalmi irodájában  

a Szabadság u. 34. szám alatt  
az alábbi nyitvatartási időben  

vagy időpont egyeztetéssel  
nyitvatartási időn kívül is lehetséges.

Hétfő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 13-17,  

Csütörtök: 9-14, Péntek: zár va

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA
Tel.: (30) 427 0584

E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGINÉ, MARIKA
Tel.: (30) 621 6852

APRÓHIRDETÉS
SZÁMÍTÓGÉP gyorsítás, karbantartás ingyenes 
állapotfelméréssel: 06 (30) 715 4935

200 négyszögöl házikert hosszú távra kiadó.  
Szekrénysor (3,5 m) eladó. Olasz kávéfőző  
(érintős), osztrák pecsenyesütő, vasalók, va-
salóállványok, dohányzóasztalok eladók.  
Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

200 négyszögöl beépíthető porta, templom mö-
gött, a parkoló sarkánál eladó Mórahalmon. Tel.: 
06 (30) 4415 317

HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBEN!
Lakossági apróhirdetések  

15 szóig ingyenesen 
megjelenhetnek lapunkban.
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TRAFIK (MÓRAHALOM, SZEGEDI ÚT 38.)  
AJÁNLATUNK:

Sió 1 l-es üdítők: 289 Ft.  
Mizse ásványvizek 1,5 l és 2 l: 79-89 Ft.  

0,75 l-es üveges borok, pezsgők bő választékban kaphatók. 
Pálinkák, vodkák, likőrök, többféle üdítő és energiaital 

nagyon kedvező áron.
 A kifogástalan minőségű Császártöltési folyóborok for-

galmazását megkezdtük:  
1 l-es fehér 299 Ft., 2 l-es fehér 499 Ft-os áron! 

Minden nap nyitva 5-21 óra között! Jöjjön be hozzánk! 
Akció május 06-31 között: Arany Ászok dobozos sör 219 Ft., 

Kőbányai Dobozos sör 209 Ft., Kőbányai 2 l-es sör 669 Ft. 
Várjuk Önöket! 

PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás
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KÖTÉLUGRÓ DIÁKOLIMPIA 

A megye 9, kisebb-nagyobb város-
ából, településéről érkeztek március 
13-án hozzánk a Megyei Döntőre a 
diákok, akik 5 korcsoportban verse-
nyeztek a „Megye Bajnoka” címért, 
az Országos Döntőbe jutásért. A kö-
zel 100 versenyző 19 iskolát képviselt.

Már reggel 8-kor nagy volt a for-
gatag a sportcsarnokban. Melegítet-
tek, gyakoroltak mindenütt, zúg-
tak, csattogtak a kötelek. Az óriási 
színkavalkádból is látszott, milyen 
sok helyről érkeztek a versenyzők.

Kilenc órakor a gyorsasági ver-
senyszámokkal kezdődött a verseny 
(30mp, 90mp, 180mp, 2x30mp), 
majd a kisebb korcsoportok kötelező 
gyakorlatait pontozta a zsűri. Gyors 
pályarendezés után a zenés, szabadon 
választott gyakorlatok következtek, 
amit 9 pontozóbíró értékelt nehéz-
ség és kreativitás, kivitelezés szerint. 
Délután 3-kor ért véget a gyakorlatok 

sora, majd az eredményhirdetés 
következett, ahol korcsoportonként 
az első hármat éremmel (ők az 
országos döntőbe jutottak), a 4-6. 
helyezetteket oklevéllel díjazták.

A mórahalmiak eredményei:
32 versenyzőnk közül 27-en tovább-
jutottak az Országos Döntőbe, egyé-
niben, párosban vagy mindkettőben:
I. kcs.: egyéni: 1. Komlósi Luca, 2. Kis 
Zoé, 4. Kispéter Hédi, 6. Pintér Dóra. 
Páros: 1. Komlósi Luca – Kispéter 
Hédi, 2. Szablár Boróka – Szekeres 
Vivien, 3. Joó Jázmin – Kis Zoé. II. 
kcs.: egyéni: 1. Sólya Laura, 3. Sza-
lai Szabina, 4. Gajdács Loretta, 5. 
Szablár Luca. 1. Farda Barnabás, 2. 
Szélpál Adorján. Páros: 1. Gajdács 
Laura – Gajdács Loretta, 2. Szabó 
Luca – Vásárhelyi Csenge,  3. Márton 
Julianna – Pintér Dóra, 4. Bagi Fanni 
– Budai Eszter, 5. Pál Melinda – Só-

lya Laura, 6. Börcsök Leila – Vadász 
Fanni. 2. Szablár Luca – Farda Bar-
nabás, 3. Szalai Szabina – Szélpál 
Adorján. III. kcs.: egyéni „A”: 2. 
Hödör Szabina, 4. Ábrahám Sára, 5. 
Kertész Kata. „B” 2. Pál Klára, 5. 
Katona Kitti.
Páros: 1. Ábrahám Sára – Kertész 
Kata, 2. Katona Kitti – Pál Klára
IV. kcs.: egyéni „B”: 1. Ábrahám 
Csenge, 2. Balogh Anna. Páros: 1. 
Ábrahám Csenge – Balogh Anna
V. kcs.: egyéni „A”: 1. Márki Noé-
mi, 2. Szabó Szandra. 2. Tóth Bence. 
Páros: 1. Fődi Jázmin – Tóth Adél, 
2. Szabó Szandra – Gál Melánia 
(Pusztaméges)

ORSZÁGOS DÖNTŐ 
25 mórahalmi kötélugró uta-
zott április 13-14-én Egerbe, 
az Országos Döntőre, ahol 14 
megyéből több, mint 300 ver-

senyző próbált minél jobb helye-
zést elérni, érmet (1-3. helyezett), 
oklevelet (4-6. helyezés) szerez-
ni. Itt már csak a megyék érme-
sei, legjobbjai versenyezhettek. 
Nekünk 11 párosunk és 13 egyéni 
indulónk állt rajthoz. Egyéniben 
3, párosban 2 versenyszámban kel-
lett megmérettetni. Összetettben 
közülük tízen éremmel, 12-en 
oklevéllel tértek haza, de szinte 
mindenkinek sikerült a TOP 10-
ben végeznie.

EREDMÉNYEINK: 
Érmeseink: 
I. kcs.: Komlósi Luca, Kispéter 
Hédi. II. kcs.: Szalai Szabina, 
Szélpál Adorján. III. kcs.: Ábrahám 
Sára, Kertész Kata. V. kcs.: Márki 
Noémi, Fődi Jázmin, Tóth Adél, 
Szabó Szandra
Oklevelet kapott:
I. kcs.: Szablár Boróka, Szekeres 
Vivien. II. kcs.: Szalai Szabina, 
Szélpál Adorján, Farda Barnabás, 
Szablár Luca. III. kcs.: Ábrahám 
Sára, Katona Kitti, Pál Klára. IV. 
kcs.: Ábrahám Csenge. V. kcs.: Sza-
bó Szandra, Tóth Bence
Az eredményhirdetésen nem szólí-
tották őket, de tisztes helytállásuk-
kal öregbítették városuk, iskolájuk 
hírnevét: Kis Zoé, Sólya Laura, 
Balogh Anna, Márton Julianna, 
Pintér Dóra, Szabó Luca, Vásár-
helyi Csenge
Felkészítők: Farkas Csamangó 
Dalma és Martyin Lászlóné

TAVASZI FORDULÓK A NŐI BAJNOKSÁGBAN

Számos tornát és edzőmérkőzést 
követően a Bács-Kiskun megyei 
női labdarúgó bajnokság tavaszi 
fordulóiban kellett megmutat-
nunk, hogy mennyire volt sikeres 
a felkészülésünk.

A bajnokesélyes Kiskőrös ottho-
nában kezdtünk egy teljesen új 

„hadrenddel”, amellyel hatásta-
lanítottuk az ellenfél mozgékony 
középpályáját és támadósorát, 
egyúttal ígéretes helyzeteket 
alakítottunk ki, ám a gólhoz 
hiányzott a pontosság.
Kiskőrösi LC – Mórahalmi TSE: 0-0

A meglepetés győzelemmel rajtoló 

Kiskunmajsát fogadtuk a követke-
ző mérkőzésünkön, igyekeztünk 
elkerülni, hogy ne nálunk folytas-
sák jó szereplésüket, ám a tüskébe 
rendeződő védelmüket csak kínke-
servesen sikerült átjátszani, végül 
Zemencsik Kitti találatával a lehető 
legszűkebben, de győztünk.
Mórahalmi TSE – Kiskunmajsai 
FC: 1-0 (0-0) Gólszerző: Zemencsik 
Kitti (61.)

Jánoshalmáról rég tudtunk 3 pont-
tal hazajönni, de most kihasználtuk, 
hogy az ellenfél tavaszra kissé ösz-
szeomlott. István Klaudia első fél-
idei duplájával kényelmes helyzetbe 
kerültünk, de nem elégedtünk meg 
ennyivel, Huszár Alexandra is felirat-
kozott a góllövők közé még az első 
játékrészben. A fordulást követően 
megsokszoroztuk helyzeteink szá-
mát, a góllal viszont sokáig adósak 

maradtunk, ám Ilia Ildikó már kellő 
higgadtsággal értékesítette ziccerét. 

Arany Bácska – Mórahalmi 
TSE: 0-4 (0-3) Gólszerzők: István 
Klaudia (15., 32.), Huszár Alexand-
ra (40.), Ilia Ildikó (70.)

Újra idegenbe utaztunk, a 
Kiskunhalassal vívtunk ki-ki 
meccset, ahol a második félidő ele-
jén vétett hibánkat nem tudtuk ki-
javítani, hiába fokoztuk a nyomást 
az ellenfél kapujára. Közvetlen 
üldözőnk vetett véget 19 meccses 
veretlenségi sorozatunknak, ami 
nem jött jókor a bajnokság kime-
netelére tekintettel, ezért hátralévő 
két meccsünkből a lehető legtöbb 
pont begyűjtésére törekszünk.

Kiskunhalasi FC – Mórahalmi 
TSE: 1-0 (0-0): Gólszerző: Nyitrai 
Nóra (41.)

Mórahalmi Tömegsport Egyesület
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A MÓRAHALMI JUDO SE TAVASZI EREDMÉNYEI
Nagyon mozgalmasra sikerült az 
elmúlt két hónap a mórahalmi és az 
ásotthalmi judokák számára!

Március 2-án Országos serdülő 
diákolimpián Vásárosnaményben 
Csiszár Csenge bronzérmet szerzett, 
Vlasits Ákos 7. lett.

Március 16-án Solton rendezték 
az XXII. Tavasz Judo Kupát, ahol 
mind a 13 indulónk pontszerző 
helyen végzett: 

- Aranyérmesek: Csiszár Csen-
ge, Budai Boglárka, Fehér Balázs, 
Hajdú Tamás. 

- Ezüstérmesek: Csiszár Kincső, 
László Fanni 

- Bronzérmesek: Vlasits Ákos, 
Masa Barna, Monoki Dávid, Fa-
zekas Bonifác.

5. helyezettek: Kókai Róbert, Kapi-
tány Hunor; 7. Helyezett Rutai Áron.

Március 23-án Domaszéken ren-
dezték a 15. Tökmag Kupát, ahol 
judokáink is részt vettek.

Április 7-én Cegléden rendezték a 
Judo Diák A, B korcsoport Magyar 
Kupáját, ahol 3 versenyzőnk indult 
el. Belecz Kincső ezüstérmet, Masa 
Barna bronzérmet szerzett, Csábi 
Levente 7. lett.

Április 13-án rendezték a VI. 
Oros-Honvéd Judo Kupát, ahol 16 

csapat 157 versenyzője vett részt. 
A Mórahalmi Judo SE versenyzői 
ismét szuperül szerepeltek:

- Aranyérmesek: Fehér Balázs, 
Kothencz Ádám, László Fanni, 
Csiszár Csenge. 

- Ezüstérmesek: Hajdú Tamás, 
Csábi Levente, Vlasits Ákos. 

- Bronzérmesek: Budai Boglárka, 
Monoki Dávid, Masa Barna.

Április 18-án a Szegedi Judo Iskolá-
val, a Szegedi Judo SE-vel, Magyar-
kanizsával és a Hódjudo SE-vel vet-
tünk részt közös küzdelmi edzésen.

Április 22-én Kufsteinben ren-
deztek Nemzetközi Judo versenyt, 
ahol 10 ország 489 versenyzője vett 
részt. Mórahalomról 2 versenyzőnk 
indulhatott a szolnoki csapat meg-
hívására. Csiszár Csenge +56 kg-
ban az 1. helyet szerezte meg 2 oszt-
rák és egy német lány legyőzésével. 
Vlasits Ákos a 9. helyet harcolta ki 
a népes mezőnyben.   

Április 27-én Tataházán rendez-
tek meghívásos nemzetközi judo 
kupát, ahol a Mórahalmi Judo SE 
csapata hozta el csapatversenyben 
az első helyet. A kisebbek küz-
delmi edzésen mutathatták meg 
tudásukat, és jutalmuk aranyérem 
volt: Monoki Alekszandra, Budai 

Csenge, Budai Zsombor, Csiszár 
Gergő, Csóti Regina, Gárgyán 
Soma, Réti Zsombor, Rutai Han-
na, Sólya Imre, Ábrahám Janka, 
Belecz Sarolta, Csóré András. A na-
gyobbaknak rendezett versenyen 
aranyérmeseink: Csiszár Kincső, 
Fehér Balázs, Kapitány Hunor, 
Monoki Dávid, Belecz Kincső, 
Fazekas Bonifác, Katona Bene-
dek, Vlasits Ákos, Ivanov Roland; 
ezüstérmesek: Budai Boglárka, 
Hajdú Tamás, Rutai Áron, Kókai 
Róbert, Tézsla Kevin, Dorogi Zsolt; 
bronzérmesek: László Fanni, Csóti 

Vivien, Zsiga Zsombor, Budai Ti-
bor, Neszvecskó Zoltán.

Április 27-28-án rendezték a 
XXXII. Budapest kupát, ahol több 
mint 20 ország 218 egyesületének 
1629 judokája vett részt a 2 napos 
eseményen. Csiszár Csenge U15-
ös korcsoport +63 kg-ban 7. helyet 
szerezte meg. 

Május 1-jén Ásotthalmon tartot-
tunk bemutatót.

Edzők: Nagybata Mihály,  
Csiszár Dániel, Miskolczi Lotti

Gratulálunk a versenyzőknek! 
Hajrá, Mórahalmi Judo SE!

ORSZÁGOS MAJORETTE BAJNOKSÁG

Április 6-án, Tatabányán, a Földi 
Imre Sportcsarnokban került meg-
rendezésre a Magyar Majorette 
Szervezetek Szövetsége és a Virtus 
Majorette SE szervezésében a 2019. 
évi Országos Majorette Bajnokság. 
A nagyszabású, rangos versenyen 16 
egyesület több mint 300 versenyzője 

174 versenyszámban versenyzett az 
országos bajnoki címért, a zágrábi Eu-
rópa-bajnokságra való kvalifikációért.  
Az Arlechino Táncegyesület Mó-
rahalom majorettjei az alábbi 
eredményeket érték el:
5. helyezés - Cadet bat solo - Tóth-
Bata Hanna

3. helyezés - Cadet bat csapat - Ber-
ta Nikolett, Budai Eszter, Csontos 
Szonja, Dobó Kiara, Dóri Nikolett, 
Jakus Nóra, Joó Jázmin, Kis Zoé, 
Oláh Lili, Sárkány Laura, Szalai 
Szabina, Toroczkai Csillag, Tóth-
Bata Hanna 
3. helyezés - Junior twirl solo - 
Guczi Nikolett 
4. helyezés - Cadet Pom solo - 
Tóth-Bata Hanna 
2. helyezés - Senior Pom duo - 
Rauch Violetta - Stranszky Tímea 
1. helyezés - Senior twirl duo/trió: 
Rauch Violetta - Stranszky Tímea  
3. helyezés - Senior Flag csapat - 
Balogh Nóra, Czibolya Anett, Guczi 
Nikolett, Masa Laura, Pulai Lau-
ra, Rauch Violetta, Sárkány Laura, 
Stranszky Tímea, Toroczkai Csil-
lag, Tóth Vivien.

Az ország legjobbjai magasra 
tették a mércét, az EB kvalifiká-
cióért nagyon nagy volt a verseny. 

Az Arlechino lányai az alábbi 
versenyszámokkal vehetnek részt 
a Horvátországi Európa Bajnok-
ságon: Cadet Bat Csapat formá-
ció, Senior twirl duo/trió: Rauch 
Violetta-Stranszky Tímea, Senior 
Pom duo/trió: Rauch Violetta-
Stranszky Tímea,  Senior Flag 
Csapat formáció.

Ezen felül a lányok olyan csodás 
pillanatokat szereztek nekünk, 
edzőknek, jelen lévő szülőknek, 
melyek könnyeket csaltak a sze-
münkbe. Az eredmények nem fel-
tétlenül tükrözik a sok-sok mun-
kát, de feledhetetlen mindaz, amit 
átélhettünk.

Mi nagyon büszkék vagyunk a 
lányokra! Én magam köszönöm a 
mentorok, Kovács-Tanács Renáta és 
Geisberger Anita, valamint dr. Tóth-
Szeles Eszter munkáját.

Füge Ildikó

A miniszter félrelép   2019. 06. 29., szombat 20:30 
Elvis, oltár, Miami   2019. 06. 30., vasárnap 20:30
Kincsem   2019. 07. 19., péntek  20:30 / 08. 18. vasárnap 19:30 / 08.20. kedd 19:30


